

本周申城总体仍以晴热高温天气为主

# 最高温 35°C 后半周小幅回落



最近几天天气仍然比较炎热，出行注意防暑降温。

青年报记者 常鑫 摄

青年报记者 刘春霞

本报讯 刚刚过去的双休日，申城依旧是蓝天白云加阳光的配置，气温也双双超过了“高温线”，其中周六最高气温达到了36°C，成为8月以来最热的一天。接连两天的高温“烘烤”又让不少市民开始期盼：何时能降温啊？最新预报显示，本周申城总体仍以晴热高温天气为主，周初和周中最高气温仍可达到或超过35°C，周后期随着副热带高压减弱最高气温可能稍有回落。

昨天，上海继续维持晴热天气，7时全市气温在29°C上下，中心城区徐家汇站为28.6°C。在阳光的炙烤下，白天气温进一步上升，上海中心气象台于11时21分发布了高温黄色预警信号。最终，徐家汇最高气温达到了35.7°C；各区中，嘉定36.1°C为最高，其余各区的最高气温都在32-35°C之间。这样的气温，再加上湿度比较大，户外还是感觉比较炎热。

卷土重来的高温天气，让市民不

得不又开始“战高温”，而目前来看，这样的高温天气还将持续几天。最新预报显示，本周申城继续受副热带高压控制，总体以晴热高温天气为主。其中，周初及周中的最高气温仍可达到或超过35°C；周后期，副热带高压略有减弱，云系进一步增多，容易出现分散性的短时阵雨，最高气温也小幅下调至33°C、34°C左右。

其中，今天依然为多云天气，最高气温在35-36°C之间，最低气温在28°C左右。明天将进入三伏天的最后一伏“末伏”，午后可能会出现局部雷阵雨天气，最高温仍在35°C左右。气象部门提醒市民，最近几天虽然不会出现38°C以上的酷暑天，但天气仍比较炎热，因此防暑降温措施不可懈怠。

此外，申城本周受副高脊线南侧偏东气流控制，前期受东南气流影响，由于光照条件较好，风力较小有利于臭氧的生成及累积，空气质量以臭氧良为主，后期为偏东气流控制，风力逐渐增大，空气质量为优-良。

15日 多云 27°C-35°C	16日 多云转晴 28°C-36°C	17日 多云 28°C-35°C
------------------------	--------------------------	------------------------

## 未来10天仍可观测英仙座流星雨

有着北半球三大流星雨之称的英仙座流星雨如约而至。中科院紫金山天文台科普部主任张畅介绍，12日晚与13日晚，包括我国在内的北半球多个国家天文爱好者都欣赏到了壮观的流星雨。感兴趣的公众在未来10天内仍可观测。

英仙座流星雨是人类历史上最早有观测记载的流星雨之一。我国古人曾有记录，公元38年该流星雨流量超过百颗。1920年该流星雨再次突然爆发，流量达到每小时200颗以上。资料显示，近年英仙座流星雨一直相对稳定，天顶流量每小时为60颗-100颗。

张畅介绍，受木星引力影响，今年的英仙座流星雨最大流量每小时预计可达150至160颗。为此，紫金山天文台科普部与相关媒体组织了在紫金山天文台盱眙观测台址的观

测活动。

据现场参与观测的紫金山天文台科普部工程师胡方浩介绍，12日午夜以后，云层散去，月亮落下，蔚蓝色的夜空中，英仙座流星雨开始“登场”。“每过几分钟，天空中就会有一颗或几颗很亮的流星划过，犹如天女散花一般，真的很漂亮。”胡方浩说，流星雨一直持续到13日3时，后来由于云层开始增多，能看到的流星逐渐变少。

“仅仅三四个小时，我们在现场就已经看到了至少70多颗明亮的流星，加上那些不太明亮的，当晚的流星雨规模真的很壮观。”胡方浩说。

张畅提醒，今年的英仙座流星雨活跃期将持续到8月24日，且在北半球中高纬度地区轻松可见。只要天气状况良好，感兴趣的公众还可对其进行观测。

据新华社电

■你可能感兴趣的

## 住房公积金结存单改为电子版 增加2015年度职工账户资金变动明细

青年报记者 刘晶晶

本报讯 市公积金管理中心近日表示，今年起本市《住房公积金职工结存单》由原来的纸质版改为电子版，并增加了2015年度职工账户资金变动明细。

自8月12日起，缴存职工可登录个人公积金账户查询系统(www.shgjj.com)，在非业务繁忙时段(周一至周五16:30-次日9:00，周六周日全天)下载电子版结存单。

据介绍，今年8月起将向本市住房公积金缴存职工发放2015年度电子版《住房公积金职工结存单》。并完善了原有结存单内容，增加了2015年度(2015年7月1日-2016年6月

30日)职工账户资金变动明细。

自8月12日起，缴存职工可通过登录上海住房公积金网(www.shgjj.com)个人公积金账户查询系统后，在非业务繁忙时段下载2015年度电子版《住房公积金职工结存单》进行查看。

缴存职工对于下载的电子结存单，可通过上海住房公积金网(www.shgjj.com)输入验证码进行验证，也可携带电子结存单到市公积金管理中心各区管理部进行验证。如缴存职工对《住房公积金职工结存单》信息有异议，可向所在单位反映，或于本年底前到建行有关支行查询，也可到市公积金管理中心各区管理部申请复查。

## 今起网购汽车票实现“无纸化”

青年报记者 刘春霞

本报讯 继高铁列车网购车票可直接刷身份证进站上车后，网购汽车票也可以“无纸化”乘车了。上海长途汽车客运总站近日宣布，今天起，凡通过总站官网、手机APP、手机微信等网络平台购票的旅客凭二代身份证或扫描“行程单”内的二维码可直接检票乘车。

一直以来，旅客乘坐长途汽车时都要持纸质车票检票上车，但今天起，网购长途总站汽车票的旅客可以实现“无纸化”乘车了。长途总站方面表示，使用二代居民身份证的旅客

在完成购买总站的电子客票后，不需再换取纸质车票，可将二代居民身份证或网络平台内的专属“二维码”作为乘车凭证，直接通过总站检票口由工作人员扫描检票、上车。

其中，凭身份证检票的流程是：网购票旅客进站后凭“领票人”二代有效身份证进入相关检票口，直接扫描、乘车。

手机APP及微信检票流程：通过总站手机APP或微信服务号购票、付款完毕后的旅客，在“订单中心”点击“检票信息”可显示客票信息内容和“二维码”，乘车时将此“二维码”给检票口工作人员扫描，即可作为上车凭证。

■第一线

## 法拉利召回621辆进口车

青年报见习记者 钟雷

本报讯 日前，法拉利汽车国际贸易(上海)有限公司向国家质检总局备案了召回计划，将自2016年9月15日起，召回2010年3月1日至2011年9月30日期间生产的部分进口意大利系列汽车以及2009年4月1日至2011年6月30日期间生产的部分进口意大利系列汽车。据该公司统计，中国内地共涉及621辆。

本次召回范围内部分车辆的安

全气囊装配了高田公司生产的未带干燥剂的硝酸铵气体发生器。在安全气囊展开时，上述气囊的气体发生器可能发生异常破损，导致碎片飞出，伤及车内人员，存在安全隐患。

法拉利汽车国际贸易(上海)有限公司将为召回范围内的车辆涉及召回的车辆更换乘客侧前安全气囊。

法拉利汽车国际贸易(上海)有限公司将以挂号信等形式通知客户将涉及召回车辆送至就近的法拉利授权维修中心免费进行乘客侧前安全气囊的更换。

## 华晨宝马召回670辆5系轿车

青年报见习记者 钟雷

本报讯 日前，华晨宝马汽车有限公司根据《缺陷汽车产品召回管理条例》的要求，向国家质检总局备案了召回计划，决定自即日起，召回2016年6月10日至17日期间生产的部分华晨宝马5系轿车，共计670辆。

本次召回范围内极个别车辆的制动助力器，在零部件物流过程中可能碰撞受损，导致助力器真空度不足，制

动力下降，存在安全隐患。华晨宝马汽车有限公司将为召回范围内涉及车辆免费进行检查，并在必要时更换制动助力器，以消除安全隐患。

华晨宝马汽车有限公司将通过挂号信等有效方式告知用户此次召回的相关信息，同时宝马授权经销商将主动联系相关车主，安排免费维修事宜。用户可拨打宝马服务热线400-800-6666，了解此次召回的详细信息。车主也可登录国家质检总局网站(www.aqsiq.gov.cn)了解更多。